Конспект  урока по русскому языку.  4-В класс.           2019-2020 уч.год
Подготовила:  Куртнебиева Лиля Ресульевна,  учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 1» г. Бахчисарай.                    
Тема. Обобщение по теме « Имя прилагательное». 
  Цель:  обобщить знания об именах прилагательных, развивать умения определять падеж и правильно писать оконча​ния имён прилагательных в единственном и во множественном числе.
  Планируемые результаты:
Предметные:  структурирование знаний;  осознан​ное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме;  выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;  рефлек​сия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности;  развивать умения применять полученные знания на практике: выделять прилагательные из текста.    Метапредметные:  владение монологической и диа​логической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка;  определять безударные окончания и применять изученный алгоритм для правильной постановки окончания; графически обозначать орфограмму.   Личностные: устанавливать связи  между целью учебной деятельности и её мотивом; развивать творческие способности.                               Оборудование: презентация слайдов «Повторяем безударные окончания имен прилагательных», карточки, учебник Русский язык, Канакина В.П. 2-ая часть.
                                                Ход урока

I. Организационный момент.

Сообщение целей и задач урока.

 - Давайте, прочитаем стихотворение и подумаем, чем мы будем заниматься на уроке (слайд №1,2)
- Сегодня на уроке мы будем закреплять знания об имени прилагательном 
 - Задача нашего урока состоит в том, чтобы обобщить все знания о правописании безударных окончаний имен прилагательных.
    II.  Актуализация знаний.
          Устный опрос.

1) Расскажи об имени прилагательном по плану (слайд №3)

2)  Давайте, вспомним памятку, которая нам необходима при работе на сегодняшнем уроке (слайд №4).
       III. Самоопределение к деятельности, 
                 развитие орфографических    умений (слайд 5).
 Работа в тетради.

- Открыли рабочие тетради, записали дату и вид работы.   
Для минутки чистописания я каждому раздала карточки с теми  написаниями, над которыми вам следует поработать. Сели все правильно,  расправили  плечи. 
Словарная работа. Игра «Прятки».
- По именам прилагательным «найдите» имя существительное с непроверяемой безударной гласной в корне, запишите его, обозначьте орфограмму.

          - Прекрасная, солнечная, морозная ….

-Белые, легкие, пушистые, кучевые …

-Свежая, интересная, ежедневная …

-Новое, дорогое, меховое, зимнее …
Проверка (слайд №5) – погода, облака, газета, пальто.
- В каждом записанном слове спряталось ещё слово, найдите его.

         IV. Работа по теме урока.  Работа по учебнику.
                  Упр.100, 101 стр.47, учебник II часть 
 - Давайте, вспомним изученный алгоритм для правильной постановки окончания; графически обозначать орфограмму (слайд –№ 3)
 -  Написание каких слов вызывает у вас затруднение?
 -  Выполните задание. (Взаимопроверка, взаимооценка.)
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B nasypu po3oBoe 001aK0 GIECTHT,
A B Tyyax CcepbIX TYYKa JKenTasi APOKHT.

Po3oBoe ()6]'[3](0, B Ty4ax CEpbIX, Ty4YKa XeJTas.

(B) nasypu — cyu., B 4eM?, H. . — 1a3ypb, HapHUIL., He-
ofy1l., X. p., 3-ro cki., B [Ip. ., B ex. 4., BT. Wi

JKenmas (myuka) — npun., kakas?, H. ¢. — KenThIi,
x. p., B M. I, B €. 4., BT. WL
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ITpuBeT — NpUBET/INBbII YENOBEK, IPHBETINBAs YibIOKa,
NPUBETIMBOE CJIOBO.

Beuep — BeuepHuit X010/, BEYEPHAA THIINHA, BEYEPHEE
He6o.

Ipa3aHuk — npasgHUYHBIH CTON, NPa3HUYHAS TUPIAH-
Ja, Npa3AHUYHOE IJIaThe.

Jlero — neTHuii 0TNYCK, NETHSIS 5Kapa, JTIETHEE HACTPOEHHE.

Hutepec — nHTEpeCHbIH XKypHAJ, MHTEPECHAs UIPa, HH-
TEPECHOE ABIEHHE.



 
         V. Закрепление  изученного материала 
          Устная работа.
          - А сейчас отдохнем. Угадайте загадки. (слайд№7).
1. Какой предмет имеет признаки: зеленый, круглый, красный, сладкий? (арбуз)

2. Кто на свете ходит в каменной рубахе? (черепаха)

3. Каким гребнем голову не расчешешь? (петушиным)

4. Из какой тарелки не пообедаешь? (из пустой)

5. Какие четыре моря носят название цвета? ( белое, черное, красное, желтое) (окруж. мир. - вопросы по теме: «Моря»)
VI.Физкультминутка (слайд № 11)
         VII. Продолжение работы по теме урока.
 Работа по развитию речи. (cлайд №7)
           1)  - Известен такой шуточный рассказ. Иностранец приходит к продавцу ягод.
    - Что продаете?

    - Черную смородину.

    - А почему она белая?

    - Потому что она зеленая.

        - Почему так ответил продавец? Каким словом можно заменить слово зелёная? (слайд № 7)
           2)    Работа по картина В. Васнецова «Алёнушка» ( слайд №8)
           Рассказ учителя о создании картины.

 - Одной из самых любимых тем для художников – сказка. А среди сказочников нельзя не отметить замечательного русского художника Виктора Васнецова. На его полотнах ожили для нас почти все герои русских народных сказок. Художник с огромной душевной теплотой создает  образы сказочных героев. Неизменно вызывает восхищение картина «Алёнушка». На ней мы видим печальную девушку. А кто знает почему?  Для описания картины нам понадобятся прилагательные. Вот этим вы сейчас и займетесь.

          3)    Работа  по карточкам. Вставить в текст прилагательные, определить   падеж. (слайд №9) (Самопроверка по образцу. Самооценка) (слайд№10)
                                 Аленушка.

   У ….        озера  на …     камне сидит …        Аленушка. Она в …. сарафанчике, в …             кофточке. Девочка горюет о ….               братце Иванушке. …             смотрит Аленушка на …                     воду. По озеру плывут …                и …            листья. Кто поможет …            горю?

Слова для справок: большой, пестренький, глубокое,  голубенькая, грустная, девочкино,  младший, темная, красноватые, печально, оранжевые.

           VIII. Рефлексия. (слайд №12). Вставить окончания прилагательных в предложение.

  Осторожные и пугливые лесные жители прячутся при малейшем звуке.

           - Разобрать прилагательные как часть речи и записать в         тетрадь.(слайд  № 13)
          В лесах я люблю речки с черной водой и желтыми цветами на берегах.

          С чёрной водой, жёлтыми цветами (разобрать морфологически).
- Оцените свою работу на урок
            VII. Итог урока (слайд №14).Выставление оценок.
- С какой орфограммой работали на уроке?

- Как надо действовать, чтобы правильно написать безударное окончание имени прилагательного?

- Чем понравился урок? Что полезного дал мне сегодняшний урок 
          Домашнее задание  (слайд  №15)
 - Написать упр.102 стр.47 и выполнить задание к нему.                    Конец урока   (слайд №16).
